

锦州3名大学生见义勇为为两人献身

新华社沈阳7月22日电(记者 魏运亨) 辽宁医学院3名大学生见义勇为抢救落水少年,其中2人英勇献身的事迹,连日来感动和震撼着辽宁省锦州市的广大市民。

7月16日中午,辽宁医学院畜牧兽医专业2051班的张昊和张雪峰,来到锦州市永安训练犬基地看望正在这里勤工助学的同班同学林博。下午3时左右,张昊、张雪峰陪同林博和训练犬基地老板的儿子杨鑫彤一起到河边给狗洗澡,13岁的杨鑫彤不慎落入水中。随着林博一声惊呼,3位不识水性的同学立即奋不顾身跳进河中,试图抓住杨鑫彤。由于锦州连日降雨,平日此处水并不深的小凌河水深流急。林博在营救的过程中,连呛了几口水,

自己也落入深水中。凭着求生的本能,他手脚蹬浮上了岸。过了一会儿,杨鑫彤被急流冲到离林博几十米远的浅水区,林博顺着河岸跑过去,跳进水中将杨鑫彤拽上河岸。而另两位同学则被河水吞没。

接到报警后,锦州市公安、消防、武警和辽宁医学院领导、老师火速赶到现场,锦州市冬泳协会的会员和附近的村民也赶来施救。经过30多个小时的努力,两位同学的遗体先后被找到。

林博、张昊、张雪峰均出生于1986年,同为农村贫困家庭子弟,也都是充满阳光的大男孩。在他们身上,有着志存高远、自立自强、勤学笃行、乐于助人等优秀品质。班长张昊严

于律己,处处为同学着想。他平时搜集废弃的饮料瓶子,把卖掉的钱做班费,班级的活动组织得井井有条。张雪峰是学生吉他协会的会长,他发起并组织的“蓝月吉他社”演出晚会,深受同学欢迎。作为特困生的林博非常懂事,为了减轻家庭负担一直勤工助学,他负责清扫教室,早晨和中午都要定时检查,及时清扫。

共青团辽宁省委日前授予3名大学生“辽宁省见义勇为优秀共青团员”荣誉称号,辽宁医学院也授予3名大学生“优秀大学生标兵”荣誉称号,号召全校师生向3位大学生学习。

今日大暑: 最热时段到来 注意防中暑

新华社天津7月22日电(记者 周润健 蔡玉高)7月23日13时零分进入二十四节气的“大暑”。此时,太阳在黄经120°的位置上。天文专家表示,大暑是一年中最热的时候,公众要注意防中暑。

大暑是农历二十四节气中的第十二个节气。《月令七十二候集解》上说:“暑,热也,就热之中分为大小,月初为小,月中为大,今则热气犹大也”。

天津市天文学会理事赵之珩表示,大暑是反映温度变化的节令,这时正值“中伏”前后,是一年中最为炎热的时期,气温最高,农作物生长最快,大部分地区的旱、涝、风灾也最为频繁,抢收抢种,抗旱排涝防台和田间管理等任务很重。

天文专家解释说,“大暑”期间这么炎热是因为自入夏以来,地面上白天从太阳光中吸收的热量多于夜间放散的热量,热量不断积累,到大暑期间,所积累的热量达到了顶峰,所以大暑节气最为炎热。

一般来说,在最高气温高于35℃的炎热日子里,中暑的人明显增多,而在最高气温达37℃以上的酷热日子里,中暑的人数会急剧增加。因此,这段时间内公众要注意防暑降温。

血液制品生产企业 明年6月底前 建立原料血浆检疫期

新华社北京7月22日电(记者 吕诺)国家食品药品监督管理局日前要求血液制品生产企业在明年6月底以前建立原料血浆检疫期,自2008年7月1日起,血液制品生产所使用的原料血浆必须使用检疫期后的合格原料血浆,未实行检疫期的原料血浆不得投料生产。

原料血浆检疫期规定为不少于90天,即将采集并检测合格的原料血浆放置90天后,经对捐献员新的血浆样本再次进行病毒检测并合格后,方可将其90天前采集合格的原料血浆投入生产。

国家食品药品监督管理局日前发出通知强调,自2008年7月1日起,血液制品生产企业申请血液制品批签发时,应在批记录摘要中增加原料血浆实施检疫期的相关信息。未提供相关信息的,其产品不予批签发。

血液制品生产用原料血浆实施检疫期,是保证血液制品安全的有效措施之一。国家食品药品监督管理局要求各省级食品药品监督管理局认真做好向辖区内血液制品生产企业传达及宣传工作,并监督企业尽快落实和实施原料血浆检疫期。

江苏一村民欠债不还 法庭上吞欠条被拘

新华社南京7月22日电(记者 王骏勇)江苏省睢宁县一村民欠债不还,被债主告到法院后,竟然趁庭审质证之机吞下欠条,结果被拘留15天。

2006年6月,睢宁县李集镇的王某因经营之需向李某借款22万元,后经李某多次催要,王某仅偿还部分借款,并于2007年6月重新向李某打了一份欠款20万元的欠条,双方口头约定近期偿还。然而,到期后,王某仍未偿还,李某便一纸诉状将王某告上法庭。

7月17日上午,当地法庭开庭审理此案。庭审中,当承办法官要求李某出示欠条原件让王某质证时,王某趁看欠条之机,突然把欠条撕碎吞进肚里。法官急忙上前制止,但为时已晚。

法庭认为,王某当庭吞食欠条,毁灭重要证据,企图达到不还欠款的目的,其行为妨碍了人民法院审理案件。经批准,依据《中华人民共和国民事诉讼法》相关规定,对王某拘留15天。



河南灾区各类救灾款物已经全部发放到位

这是河南省新蔡县的一处灾民安置点(7月21日摄)。入汛以来,河南省淮河流域出现强降雨天气,引发洪涝灾害,受灾人口达300多万。面对洪灾,河南省紧急下拨救灾款和各类救灾物资,社会各界也纷纷向灾区群众伸出援助之手,各类救灾款物目前已经全部发放到位。

新华社记者 朱祥 摄

环球扫描

阿安全部队和驻阿美军 包围塔利班扣押韩国人质所在地

据新华社喀布尔7月22日电(记者 余智骁 张海波)阿富汗国防部发言人阿兹米22日说,阿安全部队和驻阿美军目前已包围了塔利班扣押23名韩国人质的所在地,但尚未展开强行解救行动。

塔利班一位发言人22日则说,23名韩国人质被关押在几个不同的地方,如果阿安全部队和驻阿美军强行采取解救行动,人质的安全将得不到保障。

这23名韩国人是本月19日下午在加兹尼省一条公路上被绑架的。塔利班21日晚称,如果阿富汗政府在当地时间22日19时(北京时间当日22时30分)前不释放23名塔利班人员,塔利班武装人员将处死所有23名韩国人质。塔利班20日曾要求韩国政府立即撤出阿境内全部200名韩国士兵,对此韩政府21日表示,韩国驻阿军队将按原计划于今年年底前撤出。

日本推出世界上最小的人形机器人

新华社东京7月22日电(记者 钱铮)日本多美公司日前推出一款小型机器人,这一机器人被认为是“商品化生产的世界最小的人形机器人”。

据多美公司介绍,“i-SOBOT”身高16.5厘米,体重350克,以镍氢电池为动力,可以讲180个短语,做出200多种动作,还能播放90种效果音乐,并演奏5首曲子。

在现场演示中,“i-SOBOT”在工作人

员的遥控下走路、踢腿、前滚翻,时而摆出弹奏吉他的样子,摇头晃脑,自得其乐;时而又在音乐的伴奏下有模有样地跳起夏威夷草裙舞。工作人员介绍说,这个机器人能听懂10国语言,用声音也能对它发号施令。

据悉,“i-SOBOT”将于10月25日在日本和北美市场同步发售,日本市场的售价为31290日元(约合256美元)。预计这种机器人11月将在中国面市。

火山脚下泡温泉

7月21日,在哥斯达黎加北部的阿拉胡埃拉省,几名游人在塔巴孔温泉浴场里享受温泉浴。位于阿雷纳尔火山脚下的塔巴孔温泉浴场有大大小小几十个浴池,排列错落有致,生成于阿雷纳尔火山的塔巴孔河流经这里形成瀑布群。温泉的水温常年在40摄氏度左右,每天到这里泡温泉的国内外游客络绎不绝。

新华社记者 杨建华 摄



英国驻俄罗斯大使 否认英俄关系出现危机

新华社莫斯科7月22日电(记者 赵嘉麟)英国驻俄罗斯大使布伦顿22日在莫斯科表示,英国与俄罗斯的双边关系并没有出现危机。他同时呼吁俄方理解英方对俄前特工利特维年科遇害案所表现出的重视态度。

布伦顿在接受国际文传电讯社和《生意人报》联合采访时说,目前英俄经贸关系迅猛发展,人民交往日益紧密,两国政府在包括伊朗核计划、科索沃地位和中东局势等问题上的合作不断拓宽。但他同时承认双方对利特维年科一案观点不同。

英国检察部门今年5月指控俄罗斯商人卢戈沃伊是利用放射性元素钋-210下毒杀害利特维年科的凶手,要求俄罗斯将卢戈沃伊引渡至英国受审。但俄总检察院7月5日以俄宪法规定本国公民只能在本国受审为由,拒绝了英方的引渡要求。

布伦顿在接受采访时说,对涉嫌谋杀及运输高放射性物质的嫌疑人进行审判,有利于俄方的国家利益,他对俄方无视这一点表示惊讶。布伦顿同时否认英方为英俄关系带来威胁。他说:“我们不止一次表示,希望与俄罗斯在所有领域保持紧密联系。”

布伦顿表示,俄方应理解英方对利特维年科案的重视态度。他说,英国舆论不会容忍针对上述罪行调查被迫中断的原因,在于英国法院无法传唤主要嫌疑人。

英国外交大臣米利班德16日宣布,由于俄罗斯拒绝向英国引渡俄前特工利特维年科遇害案的嫌疑人,英国将驱逐4名俄外交官。作为对英国外交措施的回音,俄罗斯外交部19日宣布驱逐4名英国驻俄罗斯外交官。俄外交部同时指出,英方对俄采取的措施使英俄两国今后在反恐领域中的合作成为“不可能”。